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ÉLVEZZÜK KI, AMÍG LEHET!

Pár napja beköszöntött a július, ami 
számomra egyet jelent: a Médiatá-
bor kezdetét. Emlékszem, egy éve, 
amikor az első táborom előtt álltam, 
rettenetesen izgultam, nem tudtam, 
hogy mire számítsak, hogy vajon be 
fogok-e illeszkedni, hogy jól fogom-e 
érezni magam, megfelelek-e majd a 
rám váró feladatoknak. Valószínű-
leg nem én voltam az egyetlen leen-
dő táborozó, aki örvénylő, visszatérő 
kételyekkel vágott neki Balatonkene-
sének. (Nyugtass meg, hogy nem!) 
Azonban hamar kiderült, hogy kicsit 
túlgondoltam.
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A médiatábor internetét a VANNET 
Telekommunikációs Kft. biztosította

A DUE-táborban furcsán telik az idő, 
reggel idegenekként érkezünk és este 
már úgy beszélgetünk, mint akik évek 
óta ismerik egymást. Egyre gyorsab-
ban telnek a napok, felejthetetlen él-
ményeket szerzünk, de közben végig 
velünk van a szorító érzés, ami figyel-
meztet, hogy ez az egész nem sokára 
csupán egy távoli emlék lesz.

Na de ne szaladjunk ennyire előre, 
hisz még csak „félidőnél” sem járunk, 
de már így is rengeteg minden történt 
a tábor nyüzsgő életében. Szerencsé-
re mi, a printesek, arra vállalkoztunk, 
hogy minden érdekes és izgalmas 
történést megörökítsünk Neked új-
ságunkban. Ha ezt olvasod, biztos, 
hogy jó helyen jársz!

ÍRTA: MEGYERI HANNA ANNA FOTÓ: ANNA HLAVÁČOVÁ
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BELSŐ VÁLTOZÁSOK: 
ÚJ HELYEN A HORAKTÁR, 
ÁTALAKULT A VEZETŐSÉG

A HOTEL KENESE PORT ÉS A TÁ-
BORI HANGULAT A RÉGI, DE A KU-
LISSZÁK MÖGÖTT TÖRTÉNT PÁR 
ÁTALAKULÁS. ÖSSZESZEDTÜK A 
LEGFONTOSABB ÚJÍTÁSOKAT, 
AMELYEKKEL AZ IDEI TÁBOROZÓ-
KAT VÁRTA A VEZETŐSÉG. 
 
A legnagyobb logisztikai változás a 
videós csoport stúdióját és eszközrak-
tárát, a Horaktárat érintette. Mivel a 
korábbi, C épületben található fő-
hadiszállást idén kikötői raktárként 
használják, Hora Dani és Nagy Aliz 
csoportjának költöznie kellett: a tábor 
másik felén, az ebédlő melletti sze-
mélyzeti bejáratnál rendezkedtek be.

Az új stúdió világosabb, könnyebben 
takarítható és teljesen klimatizált, így 
nappal hűvös környezetet ad a bent 
tartózkodóknak. 

Új arcokból sincs hiány: a tévéseket 
idén a már régóta dués Szentendrei 
Adri mellett Scrob Andi vezeti, 
akinek tapasztalataival a csoport és a 
tábor egy erős taggal bővült. A tábori 
háttérmunkáért és technikáért felelős 
alakulat, az Interstellar Assistance-
hez Molnár Beni csatlakozott, akinek 
tudástárával nemcsak a táborozóknak, 
hanem a technikai csapatnak is 
fontos tagjává vált. Mindemellett egy 
saját stúdiót is épített az A épület 2. 
emeletén. 

Biztonsági felelős pedig Róka a kistacs-
kó, Chili, a fotós csoport egyik vezető-
jének kutyusa felel idén, Parker, a do-
bermann, a tulajdonos fiának kutyája 
nélkül. 

A printeseket közül Velek Domi mellé 
új társa, Hacsek Ani-	 	  
kó, a 2025-ös Tá-
bor Embere került, 
aki korábban a rádi-
ós csoportot erősítet
te.  A stúdiófalakon 
túl is a reformok éve 
ez. Bodor 
J u l c s i , 
a k i 

nem 
t u d t a 
elvállalni a 
print csoport 
vezetését, tá-
borvezetővé 
lépett elő. 

ÍRTA: BOGDÁNDY BALÁZS FOTÓ: HORVÁTH ANNA
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HÍREK

„Tárt Kapukkal várva”

Július 10-én, péntek délelőtt érkezik 
a táborba Kapu Tibor kutatóűrhajós 
egy nyolc fős stábbal, köztük Cseré-
nyi Gyula kiképzett asztronautával. 
Közösen fognak előadást tartani, ami 
után 20–25 percig tehetnek fel kér-
déseket a táborlakók. Külön interjút 
csak előzetesen egyeztetett módon 
lehet készíteni, amelyeknek igénylé-
sét a táborvezetőség bonyolította le. 
A vendégek kérésére csak csoportos 
szelfik készítésére van lehetőség az 
űrhajósokkal – tájékoztatott minket 
Herczeg Zsolt, szakmai vezető, kap-
csolattartó.

Gergely Ádám

Programdilemma

Programdilemma előtt állnak a tá-
borozók július 7-én, kedden: az esti 
sávban egyszerre három párhuza-
mos opció közül is választhatnak a 
résztvevők. Akik a nyugodtabb ki-
kapcsolódást keresik, egy pörgős tár-
sasjáték-esttel vagy Kuti Sándor ve-
zette hangmozi élményével tölthetik 
az időt, míg a sportrajongók együtt 
szurkolhatnak az Argentína–Egyip-
tom vb-meccsen este hat órától.

Bogdándy Balázs

A Rajtaütés

Hétfő reggel vízvetezékszerelő érke-
zett a táborba, hogy megjavítsa az 
elromlott csap tömítését a B épület 
5-ös szobájában. A Hotel Kenese Port 
tulajdonosa, a „Doktornő” a szakem-
bereket kísérve ételt és italt talált a 
szobában – bár ezt a lakói tagadják–, 
amit tilt a tábor szabályzata. Egy ha-
tósági ellenőrzés esetén emiatt több 
milliós bírságot kaphatott volna a 
szálláshely – árulta el Bodor Julcsi, 
táborvezető. Ezt követően Zala Orsi, 
táborvezetőséi tag és Julcsi a tulajdo-
nossal közösen ellenőrizték a szobá-
kat. A B épület 13-asban 2 deciliteres 
citromos vodkát találtak, amit elko-
boztak és kiöntöttek.

Gergely Ádám

Fókuszban a tehetség

Hétfőn délután véget ért a Ki Mit 
Tud? castingja. A televíziós formá-
tumra való tekintettel a tizenhárom 
jelentkezőből csak hat produkciót ju-
tott tovább a csütörtök este nyolckor 
megrendezendő döntőbe. A válogatá-
si szempont az volt, hogy minél színe-
sebb legyen a műsor. Babcsány And-
ris programfelelős elárulta, egyelőre 
nem hozták meg a döntést arról, hogy 

Első kézből 
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HÍREK

az utóbbi évek szokásaihoz hűen a 
győztes jutalma a Tábor Embere-gá-
lán való fellépés lesz-e. A szervezők 
a zsűri összetételét nem árulták el, 
azt viszont igen, hogy számíthatunk 
meglepetés produkciókra és vendé-
gekre is.

Gergely Ádám

Feetnews

A Borbás-Szabó Csilla Lívia vezet-
te fotós csoport kollázskészítési fel-
adatához lábképeket gyűjtöttek a 
DUE-táborban hétfőn. A kreatív ötlet 
azonban továbblépett: a táborozók 
azóta is vadásszák a vicces lábfotókat, 
amelyekből már mémek is készülnek. 
Egy egyszerű feladatból igazi tábori 
trend lett.

Kövecses Sára

Lelepleződött a mémmaffia

Lelepleződtek a tábor vezetőségének 
ajtajaira ragasztott mémek készítői: 
kiderült, hogy hét táborozóból álló 
társaság egy Messenger-csoporton 
belül gyártotta a képeket. A mémeket 
vasárnap este, a vezetőség megbeszé-
lése alatt ragasztották ki. A nevük el-
hallgatását kérő érintettek elárulták, 

Első kézből 

„küldetésüket” nem adják fel, a tábor 
ideje alatt még több vicces képet fog-
nak gyártani.

Kövecses Sára
Váratlan találkozás

A tábor első napján vendégek érkez-
tek a Hotel Kenese Port területére, 
azonban nem a DUE médiatáborá-
ba, hanem egy vitorlástáborban való 
részvétel miatt. Érkezésük meglepe-
tésként hatott több duésra, hiszen a 
C épületben lakók jelenlétéről még a 
táborvezetőséget sem értesítették.

Bogdándy Balázs
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ELSÖPRŐ GYŐZELMET 
ARATOTT A KÉK CSAPAT
A TÁBOR BELEHÚZON
JÚLIUS 6-ÁN, A TÁBOR HARMA-
DIK NAPJÁN SOR KERÜLT A TÁ-
BOR BELEHÚZ NEVŰ VETÉLKE-
DŐRE, AHOL HÁROM CSAPAT 
MÉRHETTE ÖSSZE A TUDÁSÁT, 
ÜGYESSÉGÉT ÉS LELEMÉNYES-
SÉGÉT ÉRDEKES ÉS SZÓRAKOZ-
TATÓ FELADATOK SORÁN.

A program este fél kilenckor kezdő-
dött, mindenki helyet foglalt az ala-
kulótéren, és kezdetét vette a vetélke-
dő. A sárga csapat élén Bodor Julcsi 
táborvezető állt, a fehéreket Hora 
Dani, a kékeket pedig Velek Domon-
kos csoportvezetők irányították. A 
résztvevők kalapból húzott cédulák 
alapján rendeződtek csoportokba.

Az átrendeződés után kezdetét vet-
te az első feladat, a DUE-tudor, az 
egész program folyamán ismétlődő 

játék. Gyors és dinamikus hangulata 
felpörgette az eseményt és meghoz-
ta a jó hangulatot. Minden csapatból 
egy-egy lelkes jelentkezőnek kellett 
kísérletet tennie arra, hogy a leggyor-
sabban rácsapjon Cs. Lajosra, a gu-
micsirkére, majd bemondja a helyes 
választ az adott DUE-val kapcsolatos 
kérdésre. Az első megválaszolandó 
kérdés az egyesület alapításának éve 
volt, amire helyes válasz érkezett. 
Ilyen és ehhez hasonló kérdésekben 
kellett összemérniük a tudásukat a 

versenyzőknek, de 
véleményem szerint 
csak a gyorsaság és 
a reflexek határozták 
meg, hogy melyik 
csapatnak sikerült 
értékes pontokat sze-
reznie.

A második feladat, 
a „Ki a ludas?” szin-
tén nagyon vicces és 
szórakoztató volt. A 
játék lényege az volt, 
hogy a csapatoknak 
meg kellett tippelni-

ük, hogy a meghatározások melyik 
táborvezetőségi tagra vonatkoznak a 
táborvezetőség szerint. Például:

„Melyik táborvezetőségi tagtól fél-
tenéd legjobban a lányodat/fiadat?” 

(A helyes válasz ez esetben Babcsány 
Andris programfelelős volt.) A kér-
désekre – számomra meglepő módon
 – a válaszok nagy részét helyesen 
tippelték meg a csapatok.

Referátum

ÍRTA: BECK VIVIEN
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Az ezt követő versenyszám az elő-
ző tematikája szerint zajlott, viszont 
most azt kellett megtippelni minden 
újságírói tudást bevetve, hogy a fel-
sorolt nem mindennapi címek közül 
melyek voltak valósak, melyek pe-
dig kitaláltak. A meghökkentő címek  

valósságát nem volt könnyű kitalál-
ni, de a csapatok ügyesen egyeztet-
ték gondolataikat, és több-kevesebb 
sikerrel helyesen ítélték meg az álcí-
mek és valós címek közötti
különbségeket.

Ezután a Beugró nevű feladat követ-
kezett, ahol spontán, humoros inter-
júkat kellett készíteni, miközben a 
zsűritagok utasítására az adott sze-
replőknek különböző tulajdonságo-
kat kellett magukra ölteni, ami még 
színesebbé varázsolta az amúgy sem 

hétköznapi beszélgetéseket. 
Ebben Bodonyi Dani, a rádiós 
csoport vezetője állt alanyként 
rendelkezésére a táborozóknak.

Talán a következő verseny-
szám volt a legérdekesebb, a 
csapatoknak öt percen belül 
egy hosszú láncot kellett lét-
rehozniuk a cipőfűzőik ös�-
szekötésével. A tagok minden 
erejüket és cipőjüket belead-
va küzdöttek, és igyekeztek a 
leghosszabb láncot létrehozni.

A vetélkedő szoros eredmén�-
nyel zárult, végül a dobogó 
legalsó fokát a sárga csapat 
foglalta el 44 ponttal. A má-
sodik helyezett a fehér csapat 
lett 52 ponttal. A dobogó leg-
felső fokára a kékek állhattak, 
akiknek 65 pontot sikerült ös�-
szegyűjteniük. Az este jó han-
gulatban telt, mindenki reme-
kül érezte magát.

Referátum

FOTÓ: ANNA HLAVÁČOVÁ
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AMIKOR VAKOND A FÖLD 
ALATT VOLT

A TÁBOR TÖRTÉNETE HOSSZÚ 
IDŐRE VEZETHETŐ VISSZA, 
IDÉN A 45. ALKALOMMAL SZER-
VEZTÉK MEG. EZT A TÖBB ÉVTI-
ZEDES HAGYOMÁNYT TÖBBEK 
KÖZÖTT AZ ÖTLETGAZDÁK-
NAK, KÖZTÜK KUTI SÁNDOR, 
SZAKMAI VEZETŐNEK KÖSZÖN-
HETJÜK. INNEN-ONNAN AZON-
BAN LEHETETT HALLANI, HOGY 
SANYI VALAMILYEN OKOKBÓL 
EGY IDEIG NEM VOLT JELEN A 
DUE-TÁBOROKBAN. FELMERÜLT 
BENNÜNK A KÉRDÉS, HOGY VA-
JON MIÉRT HATÁROZOTT ÚGY, 
HOGY ÉVEKIG NEM JÖN VIS�-
SZA? MI VOLT AZ OKA? TALÁN 
VALAMIT TITKOL ELŐLÜNK?

„1982 óta alapítótag. A tábori technikai 
csapat, az Interstellar Assistance vezető-
je” – a Kis Hasznos kiadvány így mu-
tatja be Sanyit, azaz „Vakondot”, de 
egykori távollétéről nem számol be.

Az üggyel kapcsolatban felkeres-
tünk szakmai vezetőinket, Herczeg 
Zsoltot és dr. Szayly Józsefet, akik 
már hosszú évek óta részesei a tábo-
roknak, azonban még ők sem tudtak 
választ adni arra, hogy vajon miért 
ment el Sanyi évekre. Megkérdeztük 
Bodonyi Dánielt is, a rádiós csapat 
vezetőjét, aki már évek óta Vakond 
mellett tevékenykedik a technikai 
csapatban, így jól ismerik egymást. 

„Nem egyedi eset, Vakond nem csak egy-
szer tűnt el, viszont volt, hogy tíz évre 
tette. Távolléte nagyon sokáig húzódott. 
Én voltam olyan táborban, amikor Va-
kond nem. 2018-ban csak építeni és bon-
tani jött le” – emlékezett vissza Dani, 
aki szerint szimplán annyi történt 
Vakonddal, hogy egy ponton mást 
hozott neki az élet számára. „Gon-
doljatok bele, hogy eltelik az életeből 
irtózatosan sok év, aminek mindig 
van egy fix eleme, hogy eljössz a tá-
borba.  Egyszer csak elgondolkodsz 
azon, hogy mi lenne, ha ez nem így 
történne?”

A feltevés jogos, de tényleg csak en�-
nyi lenne a dolog mögött? A kérdés-
re Kuti Sándor személyesen is vála-
szolt. Vakond története ugyanabban 
a gimnáziumban kezdődött, mint dr. 
Szayly Józsefé – itt kezdtek el a rá-
diózással foglalkozni. Később mind 
a ketten a médiában helyezkedtek 
el, Jóska a tartalmi oldalról, Sanyi a 
technikai oldalról. „Ez a leosztás mind 
a mai napig így van. Az első táborokban 
az én felügyeletemmel és ötleteim alapján 
állítottuk össze a technikáját a tábornak. 
Közösen beszéltük meg, hogy mi lesz a 
tábornak a tematikája” – mondta el Va-
kond. Szerint a világ fejlődése a mé-
dia fejlődését is eredményezte. A sza-
lagos felvételek után megjelentek a 
CD-k, majd a számítógépek és egyéb 
eszközök – Sanyi nagyon nyitottan és 
szeretettel mesélt a tábor történeté-
ről. Ezután jött el csak az igazán várt 
pillanat. Ha Sanyi ennyire szerette 
a tábort, mikor és miért tűnt el csak 
úgy évekre? „Az első tizenpár tábor le-

ÍRTA ÉS GRAFIKA: HENGL MIRELLA

Bújócska
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FOTÓ: TÖRÖK SZÓFIA

ment, aztán amikor harminckét-három 
éves lettem, akkor azt mondtam, hogy, 
hú, ebből már csináltunk jó sokat… A 
szanazugi tábor volt az utolsó, amiben 
jelen voltam, és utána már nem. Ez azért 
volt, mert úgy éreztem, vannak rajtam 
kívül is ügyes, okos emberek, akik ezt 
tudják csinálni, és akkor… miért is ne 
csinálják inkább ők?” Vakond csak 
évekkel később tért vissza a 
táborba. „Kitaláltuk, hogy 
archiválni kéne a még le-
játszható szalagokat. 
Azonban egy 	 i l y e n 
munka rettenetesen 
unalmas folyamat. 
Reggeltől estig 
nézni, hogy a sza-
lag megy körbe-körbe 
elégmonoton tud 
lenni.” Ennek hatá-
sára kitalálták bará-
tival, hogy lejönnek 
a táborba, beköltöz-
nek egy szobába és 
nekiálltak archi-
válni. „Aztán a 
következő táborban 
folytatódott ugyan
ez, csak már 
bekapcsolódtunk a 
tábor életébe. A kö-
vetkező évben még 
jobban, és így vissza
kerültem a tábori 
mindennapokba.
Szerencsére Vakond azóta is minden 
évben visszatér köreinkbe, ezúttal 
már az Interstellar Assistence 
vezetőjeként.

Bújócska
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FÜRGE RÓKA LÁBAK – 
A TÁBOR KUTYA SZEMMEL

VAN VALAKI A TÁBORBAN, AKI 
MINDIG OTT VAN, AHOL TÖRTÉ-
NIK VALAMI. NEM VEZETŐ, NEM 
SZERVEZŐ, ÉS MÉG TIPIKUS TÁ-
BOROZÓNAK SEM TEKINTHETŐ. 
A LEGTÖBBEN MÁR ISMERIK, DE 
VAJON MILYEN LEHET A TÁBOR 
RÓKA SZEMÉVEL? EZÚTTAL NEM 
CSAK AZ Ő TÖRTÉNETÉT ISMER-
HETJÜK MEG, HANEM AZOKÉT A 
NÉGYLÁBÚ ELŐDÖKÉT IS, AKIK AZ 
ÉVEK SORÁN MEGFORDULTAK A 
TÁBORBAN. ÖVÉ A SZÓ.
 
Lakatos-Szabó Keró Róka Pucul va-
gyok, vagy ahogyan már a legtöb-
ben ismerhettek, Róka. Lehet, hogy 
még nem mindenkinek volt lehe-
tősége közelről megismerni, de én 
már jó ideje figyellek titeket. Be kell 
vallanom, hogy egy felettébb érde-
kes falkát alkottok. Reggel, mikor 
az első köreimet futom a hotel kö-
rül, szinte senkivel sem találkozom, 
pedig nagyon szívesen tartanám a 
reggeli tornaórákat Babcsány Andris 
helyett. Este viszont elképesztő 
hangosak vagytok és renge-
teg energiátok van. Azt 
is megfigyeltem, hogy 
valamiért minden-
ki elolvad, amikor 
meglát. Nem pa-
naszkodom, mert 
ennek általában 
f ü l v a k a rg a t á s , 
pocaksimogatás, 

vagy egy-két kedves szó a vége. Azt 
viszont még mindig nem értem, hogy 
miért mondjátok folyton, hogy ,,jaj, 
de cuki!”, én személy szerint jobban 
örülnék a 

,,micsoda tekintélyes úriember!”

 megszólításnak. A napjaim általában 
azzal telnek, hogy ellenőrzöm, hogy 
minden rendben van-e a táborban, és 
mindenki észreveszi-e a jelenlétemet.

Juj! Hiszen még be sem mutattam 
nektek a gazdimat, Chilit. Tudjátok, 
pont olyan, mint én, csak egy kicsit 
magasabb, és nem fél a bicikliktől. 
Tudniillik, én nagyon nem csípem 
ezeket a kétkerekes közlekedési esz-
közöket. Miért nem lehet normáli-
san, négylábon futkosni, mint ahogy 
én is teszem?

Ha még nem tűnt volna fel, nagyon 
kíváncsi teremtés vagyok. Imádok 
szaglászni a tábor környékén, és min-
dig résen va-
g y o k . 

ÍRTA: KLENOVICS ANNA FOTÓ: SZABÓ HANNA PANNA

Eb és a web
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Ha például valakinek kaját látok a 
kezében, odamegyek, hátha    		
szerencsém lesz, és lepottyan egy ér-
tékes falat.

De nehogy azt higgyétek, hogy ilyen 
unalmas életem van itt a táborban, 
hiszen a minap is nagyon jól szóra-
koztam a fiúkkal. Képzeljétek el, an�-
nyira kedvesek voltak, hogy elkezd-
tek velem focizni. Kicsit úgy tűnt, 
hogy nem értik a játék lényegét, mert 
csak ide-oda rugdosták nekem a lab-
dát, kaput meg nem jelöltek ki, aho-
vá a gólt rúghattam volna.

Amikor ideköltöztem, hamar szem-
besítettek a hírrel, hogy nem én va-
gyok a DUE történelmében az első

négylábú táborozó. Bevallom, ez fel-
keltette érdeklődésemet, még akkor 
is, ha tisztában vagyok vele, hogy én 
vagyok minden idők legszerethetőbb 
tábori kutyája. Mivel ilyen kíváncsi 
természetű vagyok, nem hagyott 
nyugodni a gondolat. Ezért megkér-
deztem azokat, akik még emlékeznek 
rájuk, és összegyűjtöttem néhány 
történetet a tábor korábbi négylábú 
lakójairól.

Parker volt az a kutya, aki rettegés-
ben tartotta az egész tábort. Csak 
hogy jobban megértsétek az egészet, 
Parker egy nagy, fekete dobermann 
volt, aki az épület tulajdonosához 
tartozott. Nem vagyok előítéletes, 
és tényleg semmilyen problémám 
nincsen a nálam egy méterrel ma-
gasabb kutyatársaimmal, de azt hi-
szem, Parkerrel semmi erőfeszítés 
árán sem tudtam volna egy ágra ver-
gődni. Hacsek Anikótól, a print új-
ságíró csoport egyik vezetőjétől egy 
pár évvel ezelőtti sztorit hallottam. 
Az út, amin haladt a rádióstúdió-
ba, ütközött Parker székhelyével, 
és személyes területi inváziónak 
vette ezt a behatolást, így nemes 
egyszerűséggel kikergette őt a 
Balatonig. Szerencsére nem Par-
ker nyerte ezt a futóversenyt, de 
Anikó gazdagodott egy intenzív 
edzéssel. Ha Anikóban nem is 

annyira, de Bodonyi Daniban, a 
rádiós csoport egyik vezetőjében na-
gyon mély nyomokat
hagyott Parker jelenléte
a táborban. 

LAPOZZ!

Eb és a web
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„Már az első pillanattól kezdve problé-
mám volt ezzel a kutyussal, mert annak 
ellenére, hogy nem harapott meg senkit, 
nem bíztam benne” – árulta el Dani, és 
teljesen megértem. Én sem szoktam 
bizalmat szavazni egy olyan kutyá-
nak, aki akkora, mint egy kisebb ló. 
Anikó esete után szalaggal kerítették 
körbe Parker területét, majd később 
arra a döntésre jutottak a gazdájával, 
hogy a tábor ideje alatt ne tartózkod-
jon a területen.

A Parkertől nagyon eltérő szemé-
lyiségű Zola, Dr. Szayly Józsefnek, 
a DUE alelnökének és Zala Orsi, tá-
borvezetőségi tagnak a kutyája. Bo-
donyi Dani szerint ő ,,mindenki ked-
venc cane corso-ja”, aki most ünnepli 

tizenkettedik születésnapját, de már 
kölyök korától kezdve jár a DUE tá-
boraiba.
„Zolának az a jó tulajdonsága, hogyha 
félsz tőle, akkor ő biztosan jobban fél tő-
led.” 

Szóval Parker megtanította az em-
bereknek, hogy érdemes futócipőt is 
hozni a táborba, Zola meg azt, hogy 
megsimogatni egyet közülünk nem 
jog, hanem kiváltság. Én egy arany 
középút vagyok közöttük, hiszen 
mindkettőjüktől sikerült átvennem a 
legjobb tulajdonságaikat, a rosszakat 
pedig rájuk hagytam.

FOTÓ: SZABÓ HANNA PANNAÍRTA: KLENOVICS ANNA

Eb és a web
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OLVASÁS: ELAVULT ÉS 
SZÜKSÉGSZERŰ?

AZ OLVASÁS AZ EMBERISÉG TÖR-
TÉNELMÉNEK FONTOS FORMÁ-
LÓJA. ALEXANDRIÁTÓL A SAJÁT 
VÁROSOD KÖNYVTÁRÁIG MINDEN 
KORBAN A TUDÁS, A SZÓRAKOZÁS 
ÉS A KIKAPCSOLÓDÁS FŐ ESZKÖ-
ZE VOLT. NAPJAINKBAN VISZONT 
A TECHNOLÓGIA ROHAMOS FEJ-
LŐDÉSÉVEL, A KIMERÍTHETETLEN 
MENNYISÉGŰ SZÓRAKOZTATÓ 
TARTALOMMAL ÉS A MESTERSÉ-
GES INTELLIGENCIA MEGJELENÉ-
SÉVEL VAJON MENNYI HELYE MA-
RADT A KÖNYVEKNEK? SZÁMÍT 
EGYÁLTALÁN, HA VALAKI OLVAS 
A MAI VILÁGBAN? A TÁBOROZÓK 
KÖRÉBEN KÉSZÍTETT FELMÉRÉ-
SÜNK CÉLJA EZEKRE A KÉRDÉSEK-
RE VÁLASZT ADNI.

A felmérésben összesen 52-en vet-
tek részt, így az adatok bár nem rep-
rezentatívak, viszont valamelyest 
irányadók. A kutatásban résztvevők 
60 százaléka nő és 40 százaléka férfi 
volt. Az átlagéletkor 17,69 év.

Amikor először láttuk a felmérés 
adatait, arra számítottunk, hogy az 
egyes demográfiai csoportok külön-
böző módokon állnak az olvasáshoz. 
Ennek ellenére nemtől, tanulmányi 
szinttől és kortól függetlenül az ada-
tok kevés kivétellel megegyeztek a 
felmérés összegzett eredményével.

A válaszok mélyebb elemzése érde-
kében megszólítottuk Herczeg Zsolt 
szakmai vezetőt, és őt kérdezve arra 
jutottunk, hogy akik kitöltötték a 
kérdőívet, azok körülbelül azonos 
életkorúak, az oktatási rendszer azo-
nos szintjén vannak, és ebben az élet-
korban az olvasás tekintetében még 
általában nincs olyan nagy különb-
ség. Zsolti szerint vélhetően hasonló 
társadalmi státuszú fiatalok érkez-
nek ebbe a táborba, emiatt is lehettek 
ilyen reprezentatívak az adatok.

MIT IS MUTATNAK VALÓJÁBAN 
EZEK AZ ADATOK?

A felmérésben résztvevők 34,6 száza-
léka évente 1-3 darab könyvet olvas 
el. Ez elsőre igen csekélynek tűnhet, 
viszont az országos átlagnak meg-
felelő, sőt meghaladja azt. Magyar-
országon ugyanis az Eurostat 2022-
ben felvett, 2024-ben publikált adatai 
alapján a 16 évnél idősebb lakosság 
47,2 százaléka egyetlen egy könyvet 
sem olvas el egész évben. 

A tábori nők átlagban 10-20 könyvet 
olvasnak egy évben, míg a férfiak 
1-3 között – ez a legjelentősebb 
eltérés, amit a statisztikák mutattak. 
A felmérésben a szépirodalom volt 
a legnépszerűbb – ezt a résztvevők 
32,7 százaléka jelölte meg –, utána 

LAPOZZ!

Felmérés
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ÍRTA: KÖVECSES SÁRA FOTÓ: HORVÁTH ANNA

25 százalékkal az iskolai kötelező 
olvasmányok állnak. Ugyanakkor 
érdemes figyelembe venni, hogy a 
kötelező olvasmányok szépirodalmi 
alkotások, ez utóbbi két kategória 
tehát átfedésben van, vagyis az 
önként, „kényszer” nélkül elolvasott 
szépirodalmi művek aránya 7,7 
százalék lehet.

Harmadik helyre 23,1 százalékkal a 
fantasy került, de az előbb említett 
párhuzamosság miatt valójában ezek 
a tisztán saját indíttatásból kézbe vett 
olvasmányok állnak a lista élén.

Szintén érdekes, hogy 34,6 százalék 
szerint egy tízes skálán az olvasás 
maximálisan fontos tevékenység.
Zsolti szerint „aki sok könyvet olvas, 
az bizonyítottan empatikusabb, meg-
értőbb. Hogy megtudjuk, miért van 

ez így, meg kell néznünk, hogy pon-
tosabban mit nyer az ember az olva-
sással. Könyvolvasás közben komp-
lex, jól kidolgozott karaktereket 
követünk különböző szituációkban, 
más-más sorsokkal; olyan karakte-
reket, akikkel együtt tudunk érezni, 
akiknek számtalan döntési helyze-
tét ismerjük meg és éljük át. Ennek 

eredményeként az, aki olvas, sokkal 
több együttérzésre képes az embe-
rekkel. Amikor az egyik szereplőt 
utálod, a másikkal azonosulsz, akkor 
a helyébe képzeled magad, beszip-
pant a könyv, és nem tudod letenni. 
Valójában szerintem nem a tanultsá-
gon van a hangsúly, hanem azon az 
emberi tulajdonságon, az empátián, 
ami elválaszt bennünket az állatok 
többségétől. Ennek hiánya nemcsak 
eseti, kínos szociális interakciókhoz 
vezet, hanem ahhoz is, hogy könvol-

Felmérés
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vasás nélkül végleg elveszíthetjük a 
másokkal és a saját magunkkal való 
együttérzés képességét.”

LÉGY JELEN ÉS TUDATOS 

Zsolt adott néhány konkrét tippet a 
képernyőidő csökkentéséhez, hogy 
többet és jobban tudjunk beszélget-
ni, olvasni. Ha például összegyűlünk 
a barátainkkal, célszerű egy helyre 
gyűjteni a készülékeket még a be-
szélgetés elején. Ezzel nem adunk 
magunknak egérutat a számunkra 
érdektelen beszélgetésből, hanem 
rákényszerülünk arra, hogy mi ma-

gunk tegyük érdekessé azt. A szak-
mai vezető másik ajánlása, hogy egy 
összejövetel folyamán építsenek egy 
tornyot a telefonokból. Ezzel kényel-
metlenné tesszük a készülékek feles-
leges használatát.

Zsolti szerint meg kell találnunk a 
számunkra megfelelő kompromis�-
szumot, amely lehetővé teszi, hogy 
fokozatosan beépítsük a könyvolva-
sást a mindennapjainkba. Ösztönöz-
ni kell magunkat a lelassulásra egy 
olyan világban, amelyben a pörgés 
vált sztenderddé.

Felmérés
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ÍRTA: VERES BERNADETT 

„EGY DOLGOT SZERETTEM 
VOLNA CSINÁLNI, DE AZT 
NAGYON JÓL” – 
BODOR JULCSIVAL, A TÁ-
BOR VEZETŐJÉVEL BESZÉL-
GETTÜNK

A 45. DUE KOMMUNIKÁCIÓS ÉS 
MÉDIA SZAKTÁBORÁNAK ÚJ TÁ-
BORVEZETŐJE BODOR JULCSI, 
AKIT KÜLÖNBÖZŐ FELADATAI-
RÓL ÉS ÉLMÉNYEIRŐL KÉRDEZ-
TÜK.

Pontosan mi a feladatod táborvezető-
ként?

Az egész szervezeti folyamatért én 
felelek, ebbe beletartozik az, hogy a 
táborvezetőséggel megbeszéljük a 
tábor és a csoportok tematikáját. Segítek 
nekik a felkészülésben, és szoktunk 
egy tábor előtti bejáró hétvégét 
tartani Balatonkenesén, ahol tartjuk a 
meetingeket. A tábor időszakában én 
felelek azért, hogy minden pontosan, 
időben készüljön el. Ha bárkinek 
bármilyen problémája van, például a 
csoportokban, esetleg a szobában gond 
van, vagy egészségügyi probléma 
merül fel, engem kell keresniük.

Hogyan viszonyulsz az előző táborve-
zetőkhöz, esetleg adtak-e neked
inspirációt ahhoz, hogy te hogyan ve-
zesd a tábort?

Sokat tudtam tőlük tanulni, Babcsány 
Andris volt az előző táborvezető, én 
voltam a táborvezető-helyettese. Sok 
mindent tanultam tőle, vannak olyan 
jó gyakorlatok, amiket tőle vettem át, 
ezek sokat segítettek a vezetésben. A 
legnagyobb segítségem a vezetővé vá-
lásban Zala Orsi volt, rengeteg ötletet 
kaptam tőle, amiket itt a táborban hasz-
nosítok. Örülök, hogy ilyen emberektől 
tanulhattam és elsajátíthattam
ezeket a képességeket.

Milyen élmény volt korábban csopor-
tot vezetni?

Nagyon jó élmény volt csoportvezető-
nek lenni, pontosan azért, mert átad-
hattam azt a tudást és az újságírás irán-
ti szeretetet, amit én is innen kaptam.

Hiányzik neked az, hogy csoportot ve-
zess, ezen belül is a print újságíró
csoportot?

Nagyon hiányzik, hogy csoportot ve-
zethessek, hogy foglalkozzak a tábo-
rozókkal mindig nagyon jó kapcso-
latot tudtam velük kialakítani. Sok új 
dolgot tudtam nekik megtanítani és 
ennek mindig nagyon örültem. Sajnos 
táborvezetőként nem lehetséges, hogy 
csoportom legyen, mert megoszlana a 
figyelmem. Inkább csak egy dolgot sze-
rettem volna csinálni, de azt nagyon jól.

Négyszemközt
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Hogyan élted meg a hétfői napot,
ezen belül a szoba-razziát?

Én fontosnak találom azt, hogy nin-
csen sok szabály, de azt a keveset, 
ami van, be kell tartani. Természete-
sen megértem, mivel táborozóként 
én sem tartottam be mindent, de tá-
borvezetőként én elvárom, hogy eze-
ket mindenki komolyan vegye.

Mit gondolsz a Tábor Belehúzról?

Nagyon szomorú vagyok, hogy nem a 
sárgák, az én csapatom lett a győztes, 
de alapvetően jól sikerült, és gratulálok 
a kékeknek és a szervező társaimnak.

Milyen élményt, tapasztalatot adott 
neked az, hogy már 10 éve itt vagy a 
DUE táborában?

Nagyon fura ebbe belegondolni. Ak-
kor jöttem először a táborba, amikor 
elballagtam 8. osztályból, és azóta 
már egy munkával rendelkező, ta-
pasztalt ember lettem. Nagyon ér-
dekes ez a karrierút, amit a DUE-n 
belül megjártam, alapvetően nosztal-
gikus végiggondolni ezt, sajnos na-
gyon gyorsan rohan az idő, de büsz-
ke vagyok arra, amit elértem és nagy 
szeretettel gondolok vissza az összes 
DUE táborra.

FOTÓ: KOVÁCS ZORKA

Négyszemközt



18 2026 .  JÚL IUS  7 . 

ÍRTA: MEGYERI HANNA ANNA

„HA VALAMIBEN KIMA-
GASLÓAN JÓ VAGY, TEDD 
FEL RÁ AZ ÉLETED!” – 
SCROB ANDI

LEHET ÉRVÉNYESÜLNI INTROVER-
TÁLTKÉNT A MÉDIA VILÁGÁBAN? 
ÉS MILYEN, AMIKOR VALAKI VÉG-
RE NEM CSAK SZÜLŐKÉNT, HANEM 
SAJÁT ÉLMÉNYKÉNT TAPASZTALJA 
MEG A DUE-TÁBORT? SCROB AND-
REÁVAL, A TELEVÍZIÓS MŰSORKÉSZÍ-
TŐ CSOPORT ÚJ VEZETŐJÉVEL BE-
SZÉLGETTEM, AKI TÖBBEK KÖZÖTT 
ELÁRULTA, MIVEL INSPIRÁLJÁK ŐT A 
TÁBOROZÓK, ÉS MIK VOLTAK A LEG-
NAGYOBB KÉTSÉGEI A TÁBORRAL 
KAPCSOLATBAN.

Scrob Andi táborvezetősége előtt 
egy régi táborozó anyukájaként is-
merte a DUE-tábort: 
„Szülőként ezt a közösséget mindig 
is nagyon inspirálónak tartottam, 
főleg egy olyan gyerek számára, 
akit az oktatási rendszer nem 
tud lázba hozni, vagy eset-
leg sok kudarc éri. Amikor 
a felnőttek tényleg partner-
ként kezelik a fiatalokat, teret 
adnak az elképzeléseiknek, 
és meg is hallgatják azokat, 
az egy gyerekre számomra 
meglepően nagy erővel hat.” 
Mint újdonsült csoportve-

zető, Andit lenyűgözte a táborozók bá-
torsága és kreativitása. „Egy évig voltam 
gyakornok a tévében fiatalon, és még akkor 
is remegett a kezem, féltem, hogy vajon a 
kávét jól viszem-e a szerkesztőnek.”

„Az introvertáltabb emberek közé sorolom 
magam” – mondta el Andi, aki szerint sok-
szor felmerül a kérdés, hogy vajon van-e 
bármi keresnivalója az introvertáltaknak 
a médiában. Ő úgy gondolja, hogy igenis 
van, 

FOTÓ: ZSURKA DÁVID

Négyszemközt
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csak meg kell tanulniuk, hogyan legye-
nek nyitottabbak, ha a cél azt kívánja. 

„A tábor előtt azon gondolkodtunk Szent-
endrei Adrival, hogy milyen jó lenne, ha 
ilyen témákról is lehetne beszélgetni a cso-
portfoglalkozásokon” – árulta el, amikor 
arról kérdeztem, hogy mit tanulhatnak 
tőle a táborozók az elkövetkező napok-
ban. Andi fontosnak tartja, hogy leegy-
szerűsítve és logikusan adja át a műsor-
készítés titkait, és így megóvja őket az 
esetleges kísérletezéstől, hisz először a 
működő sémákat és alapokat kell elsa-
játítaniuk. 

„Kísérletezni nagyon jó dolog, csak ret-
tentően sok időbe kerül, drága, és mindig 
fennáll a bukás veszélye.”

Andi úgy fogalmazott, hogy „az ő korá-
ban” az volt az elvárás, hogy a médiá-
ban dolgozó emberek egy-egy területen 
rendelkezzenek kimagasló tudással, 
mert csak akkor érvényesülhetnek a 
szakmában. 

„A rendező legyen nagyon jó rendező, 
a vágó legyen nagyon jó vágó – ez volt a 
megszokott. A táborozók ugyanakkor arra 
is rávilágítottak, hogy ez a korábbi elv mára 
megdőlni látszik, mivel egyre többen érte-
nek «mindenhez egy kicsit». Lehet valaki 
polihisztor, de szerintem sokkal többet ad, 
ha egy valamiben kimagaslóan jó vagy, és 
arra teszed fel az életed.”

Andi a tábort megelőző kétségeiről is 
mesélt: 

„Őszintén, féltem, hogy el tudom-e majd 
engedni azt a professzionalizmust, ami az 
én akaratomat helyezi az előtérbe. Azonban 
három óra alatt ezt teljesen magam mögött 
hagytam. Az a jó ebben a szakmában, hogy 
nagyon sokféle megoldás létezik, lehet kü-
lönböző nézőpontunk, amíg a néző számára 
mindkettő helyes.” 

Végezetül hozzátette, fontos, hogy ne 
csak a saját megoldásunkban gondolkoz-
zunk, néha sodródnunk kell más embe-
rek gondolataival, és élvezni kell őket.

Négyszemközt
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A KENESEI HAJÓK LELKE

AZ ÓPERENCIÁS TENGER KÖZEPÉN 
A BABONÁK URALKODNAK, AKÁR-
CSAK A MAGYAR TENGEREN. CIK-
KEMBEN ARRÓL OLVASHATTOK, 
HOGY MIK EZEK A HIEDELMEK ÉS 
MILYEN HATÁSSAL VANNAK A KENE-
SEI HAJÓKAPITÁNYOKRA, ÉS AZ AB-
LAKAINKBÓL IS LÁTHATÓ, BÉKÉSEN 
IMBOLYGÓ VITORLÁSAIKRA.

Gondolkodtatok már valaha azon, 
hogy a szikrázó Balatonon lebegő ha-
jóknak vannak-e elmondatlan törté-
neteik? Azon, hogy 
vajon miről kapták a 
nevüket, és ezek mi-
ért nem cserélődnek, 
mint a gazdáik?

A hajós kapitányok 
vezetik a vitorlásokat, 
őket viszont a babo-
nák irányítják. Ren-
geteg írott és íratlan 
szabálynak kell meg-
felelni ahhoz, hogy 
valaki nyugodtan 
szelhesse a habokat, 
és ezeket a hagyományokat réges-rég-
re lehet visszavezetni. A babonák az 
őseinktől maradtak ránk, akiknek még 
annyira kiszámíthatatlannak tűntek az 
óceánok ismeretlen hullámai és veszé-
lyesen szélsőséges viharai, hogy komp-
romisszumokat ajánlottak a tenger iste-
neinek.

Papp Zsombor, vitorlásoktatóval a tá-
bori kikötőben találkoztunk.

„A hajózás régen olyan volt, mint most az 
űrutazás, hiszen nem tudták, hogy a tenge-
reken mit találnak, hogy mi van ott a távol-
ban. Olyan volt, mintha most elindulnánk 
egy űrhajóval a naprendszerünk legtávo-
labbi sarkába.”

A legfőbb babona, ami itt, a kenesei 
kikötőben is suttogva kering, hogy a 
hajókat tilos átnevezni. Ez a hiedelem 
hosszan visszavezethető a tengeri is-

tenekre, és arra, hogy a hajók „lelke” a 
névadástól a Mélység Könyvét díszíti, és 
az istenek könyvével nem lehet kiszúr-
ni egy aprócska névváltoztatással. Az is 
babona, hogy a hajók nőneműek, vagy-
is csak női neveket viselhetnek, ennek a 
teljesen logikus oka pedig az, hogy egy 
hajó pont annyi törődést, gyengédséget 

Hableány
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és figyelmet igényel, mint egy nő. 
„Meglepő szabály például, hogy az időjá-
rásra és az ellátmányra nem lehet panasz-
kodni, különben mindig csak ez lenne a 
téma” – tette hozzá Papp.

A babonák leginkább a hajók elnevezé-
séről szólnak, de minden szabálynak 
van kivétele. Lehet az itteni kikötőben 
találkozni például Lucifer, B-terv, vagy 
épp Tökmag nevű hajóval is, amiket 
nem lehet a női nemhez kötni, de még-
sem süllyedtek még el. Ha átnevezed a 
hajód, akkor sem halál lesz a jutalmad, 
maximum egy kis balszerencse – még-
is érdemes utánanézni, hogy mi rejlik a 
csillogó, hajóra festett szavak mögött. 
Miért pont így nevezték el?

„Van egy másik hajóm, aminek Annaba a 
neve. Az előző tulajdonosa nevezte el így” 
– mesélte az oktató. – “Algériában, a Sza-
harában van egy ilyen nevű kikötőváros, 
ahol évekig dolgozott külkereskedelmi refe-
rensként, és annyira beleszeretett a városba, 
hogy a hajót, amit a béréből vett meg, erről 
nevezte el.”

Dr. Szayly Józsefnek, a DUE alelnöké-
nek is van egy vitorlása, ami itt horgo-
nyzik a tábor melletti kikötőben. A Do-
minica nevet kapta. Nem a női névről 
van szó, hanem a Dominikai Köztársa-
ságról, egy karib országról, ami tábo-
runk alapítójának kedvenc  téli pihenő-
helye – már négyszer is ellátogatott oda 
élete során. „Biztos fogok még menni oda” 
– tett ígéretet lapunknak Jóska.

Hableány
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HÁROM BETŰBŐL 
FOGALOM – A DUE 
NYELVI TÖRTÉNETE

A DUE ELNEVEZÉS MA MÁR 
GENERÁCIÓK SZÁMÁRA ISMERŐS. 
MEGSZÜLETÉSEKOR TUDATOS 
NYELVI DÖNTÉS ÁLLT MÖGÖTTE. 
DR. BALÁZS GÉZA NYELVÉSZ, A DUE 
ALAPÍTÓ ALELNÖKE MESÉLT ARRÓL, 
HOGYAN VÁLTOZOTT AZ IDŐK 
SORÁN AZ EGYESÜLET NEVÉNEK 
HASZNÁLATA.

A DUE ma már jóval több mint egy rövidí-
tés: közel öt évtized alatt egy egész közös-
séget és szemléletet jelképező fogalommá 
vált. Amikor megalakult a Diákújságírók 
Országos Egyesülete, a névválasztás mögött 
tudatos nyelvi döntés állt.

„Ezt a mozaikszót mi alkottuk meg 1989-ben, 
az alapításakor” – idézte fel Géza. Bár a ha-
gyományos rövidítés a „DOE” lett vol-
na, végül a könnyebben kimondható és 
megjegyezhető DUE mellett döntöttek. A 
szó magyarul is jól hangzik, sőt más nyel-

ÍRTA: KÖVECSES SÁRA FOTÓ: HORVÁTH ANNA

veken is jelentéssel bír (angolul: rendes, 
pontos; olaszul: kettő), ami tovább erősíti 
egyediségét.

A három betű használata ugyanakkor he-
lyesírási kérdéseket is felvet. Az akadémi-
ai szabályzat szerint az olyan összetétele-
ket, mint a DUE-tábor vagy a DUE-rádió, 
kötőjellel kell írni, míg egyes médianevek 
esetében – például DUE Tallózó vagy DUE 
Rádió – a különírás is elfogadható.

Balázs Géza szerint a helyesírás és az ar-
culat nem mindig jár kéz a kézben. Bár ér-
demes követni az akadémiai szabályokat, 
egy szervezet saját írásmódja is meghatá-
rozó lehet. Az évek során pedig maga a 
DUE is önálló életre kelt a nyelvben: meg-
születtek olyan alakok, mint a „dués”, a 
„duézunk”, sőt a tréfás „DUÉK” köszön-
tés is.
„A DUE tényleg valamiféle fogalommá vált” 
– fogalmazott a nyelvész. Hogy egyszer 
önálló szócikként is bekerül-e a magyar 
értelmező szótárba, azt még nem lehet 
tudni, de a diákmédiában betöltött szere-
pe alapján a három betű ma már sokkal 
többet jelent egy egyszerű rövidítésnél.
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MIÉRT LETT NEHEZEBB 
TÁJÉKOZOTTNAK
LENNI?
SOHA NEM VOLT ILYEN KÖNNYŰ 
INFORMÁCIÓHOZ JUTNI. MINDEN 
WIKIPÉDIA-CIKK, YOUTUBE-VIDEÓ 
EGY KATTINTÁSRA VAN. SOHA NEM 
TUDTUNK MÉG ENNYIT A VILÁGRÓL 
ÉS SOHA NEM VOLTUNK ENNYIRE 
ELVESZETTEK BENNE. DE VAJON 
A VÉGTELEN INFORMÁCIÓBŐSÉG 
EGYENLŐ A TÁJÉKOZOTTSÁGGAL? 
ALIGHA. 
Az ember ott áll a csatatér kellős köze-
pén mobiljával a markában, és minden 
égirányból más sajtóorgánumok fülsü-
ketítő, egymást túlharsogó, hangzatos 
csatakiáltásait hallja, és nem tudja el-
dönteni, kinek higgyen. 

A hiba nem feltétlenül a technológiával 
van, sokkal inkább a saját elkényelme-
sedésünkkel. Gyakran csak a hangzatos 
szalagcímekig jutunk, forrást szinte 

sose ellenőrzünk. Emellett egy hírbu-
borékot alakítunk magunk köré, ahová 
kizárólag a saját véleményünkkel egye-
ző híreket engedünk be. Egy ellenkező 
perspektíva így nem egy alap lesz, ha-
nem egy sértő támadás. Így tökélete-
sen föláldozható sakkfigurák lehetünk, 
akik feltétlen és belegondolás nélkül 
terjesztik az üzeneteket, amelyeket ma-
gukénak hisznek. 

Épp ezért rendkívül fontos, hogy a mé-
dia terén is tudatosan élő és gondolkodó 
fiatalság legyünk, hogy ne legyünk be-
folyásolható játékszerek. Ellenőriznünk 
kell, hogy a meggyőződéseink stabil 
alapokon, forrásokon állnak. Ennek a 
gyakorlására tökéletes hely a DUE-tá-
bor, hiszen itt a forgatások, cikkírások 
és rádióműsorok sűrűjében tanuljuk 
meg igazán, mekkora felelősség van 
a kezünkben. Csak így biztosíthatjuk, 
hogy valóban tisztában legyünk az em-
beriség fontos ügyeivel ahelyett, hogy 
csupán a zaj részei lennénk.
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